



*Slavnostní otevření
Kampanologické expozice
24. 5. 2013*

– kostel Nejsvětější trojice v Suché



**KAMPA NOLOGICKÁ
EXPOZICE**

Suchá u Nechanic

MAS Hradecký venkov, ZAS Mžany a.s. a společnosti CHOVSERVIS a.s.

Slavnostní otevření Kampanologické expozice, Suchá u Nechanic



Dne 24. 5. 2013 se podařilo Místní akční skupině Hradecký venkov slavnostně otevřít kampanologickou expozici v prostorách kostela obce Suchá. Stalo se tak po více než dvouleté práci na přípravě projektové žádosti, již doprovázelo mnoho jednání se zástupci římskokatolické církve, jednání s Muzeem východních Čech v Hradci Králové, odborem Památkové péče Magistrátu města Hradec Králové, se zástupci města Nechanice a dalšími institucemi. Projekt spolupráce s názvem Dědictví našich předků, který společně realizovaly MAS Hradecký venkov, Společná CIDLINA, Podchlumí a Zálabí, byl finančně podpořen z Programu rozvoje venkova ČR, osa IV. Leader.



Pomocí projektu Dědictví našich předků připravila obecně prospěšná společnost Hradecký venkov podmínky pro instalování expozice zvonů ze zvonařské sbírky, kterou zapůjčilo Muzeum východních Čech v Hradci Králové. Jedná se o sádrové odlitky, které byly na popud muzea a skupiny vlastivědných nadšenců urychleně zhotoveny před roztavením zvonů pro válečné účely. Základ celé sbírky, kterou má nyní Muzeum východních Čech uloženou v depozitu, sahá svým původem až do roku 1902.

Exponáty převezené do kostela v Suché jsou odlitky zvonů pocházející z Probluze, Libčan, Dubence, Stěžer a Hradce Králové. Jeden je svým původem neznámý.

Slavnostní otevření Kampanologické expozice, Suchá u Nechanic



Páteční slavnost byla zahájena ve 14.00 hodin před kostelem Nejsvětější trojice v Suché. Návštěvníci měli možnost ochutnat regionální produkty a zakoupit řemeslné výrobky. Pro nejmenší hosty byl připraven dětský program. V rámci slavnosti si každý mohl samozřejmě prohlédnout vyzdobený kostel, nainstalovanou kampanologickou expozici a prostory věže.



K hlavnímu programu celé akce sezvalo všechny přítomné zvonění místního původního zvonu, který se rozezněl těsně před 16. hodinou. V prostorách kostela seznámil pater Marián Benko návštěvníky s historií církevní památky a předsedkyně správní rady paní Jana Kuthanová představila činnost společnosti Hradecký venkov a další realizované projekty. Dále ředitelka Muzea východních Čech v Hradci Králové paní Naďa Machková-Prajzová, Ph.D., podala informace o činnosti muzea, jeho poslání a historii celé kampanologické sbírky. Úvodní slova vystřídal bohatý kulturní program, který zahájila hra na harfu paní Věra Vodrážková a zpěvem slečna Diana Ryglová. Dále zahrály a zazpívaly děti ze Základní umělecké školy Melodie z Hořic, po nichž pokračovaly Berušky z Libčan flétnovým koncertem. Na závěr se konal koncert klasických skladeb upravených pro trombon a tubu. Kulturní program zakončil pater Marián Benko duchovním slovem.

Slavnostní otevření Kampanologické expozice, Suchá u Nechanic



Momentálně nás čeká práce propagace projektu, která zajistí, aby co nejvíce návštěvníků našeho regionu mohlo zhlédnout zajímavou expozici. Za tímto účelem byl natočen filmový záznam, kde promluvili nejen zástupci města Nechanic, ale i významní hosté z Krajského úřadu v Hradci Králové a paní Renata Fodorová z odboru Regionálního rozvoje.

Na prázdniny připravujeme dny otevřených dveří ve spolupráci se studenty Univerzity Hradec Králové. Od září plánujeme také prohlídky sbírky s dalším programem pro žáky základních škol. Stávající sestavu exponátů doplníme o putovní expozici, která bude v následujících letech postupně představena na území tří partnerských místních akčních skupin – Společná CIDLINA, Podchlumí a Zálabí.

*Iva Horníková, manažerka MAS Hradecký venkov
24. 5. 2013*

